
 

   

Напусна ни големият български художник Светлин Русев
неделя, 27 май 2018

На 84-годишна възраст ни напусна големият български художник Светлин Русев. Художник,
общественик, колекционер на произведения на изкуството, академик на Българската академия на
науките и Почетен гражданин на Плевен, Светлин Русев е един от най-изявените родни творци на 20-и
и 21-и век.

Завършва живопис при един от най-големите майстори на съвременна българска живопис - професор
Дечко Узунов. Носител на множество наши и международни награди, от 1973 до 1985 г. Русев е
председател на Съюза на българските художници, след което става директор на Националната
художествена галерия. Участва активно в обществения и политическия живот, народен представител в
пет народни събрания. Запомнен е с редица самостоятелни изложби в София, Москва, Ленинград,
Мексико, Будапеща, Варшава, Букурещ, Берлин и Виена. Преди дни в Плевен бе открита изложба с
творби на 25 художници, лично подредена от акад. Светлин Русев.

Към момента творби на художника са изложени в Национална художествена галерия в София и са част
от много художествени галерии и частни колекции у нас и в чужбина. Автор е на десетки пана и
стенописи, включително в Националния дворец на културата и църквата на Ванга „Света Петка
Българска“  в Рупите.

На 14 юни Светлин Русев щеше да навърши 85 години.

 

„Плевен и всички ние загубихме един невероятен човек, творец и общественик! Имах честта през
годините да се срещам с академик Светлин Русев по различни поводи в Плевен. Той притежаваше онова
излъчване, които веднага те грабва и те кара да го слушаш! Загубата е огромна!  Дълбок поклон!“

Мартин Митев - председател на Общински съвет - Плевен

                               page 1 / 2

uploads/posts/svetlin-rusev.jpg
uploads/posts/svetlin-rusev.jpg


 

 

"Отиде си. Там, при своите, в онези полета необозримо неземни отнесе тънкия хумор, черното поло и
ведрата дума при среща; аплодисментите в искрена радост и суетната гмеж под сурдинка…
Надявахме се да сме заедно скоро; имаше планове, имаше и резерви в аспекти от работата ни. Понякога
мълчеше, понякога ни се усмихваше като на малки деца, търсеше да провокира и разбуни духа ни с
онази мяра, която само плевенчанин би си позволил на своя земя. Искаше да сме перфектни, искахме да
сме такива не само в очите си, в неговите искахме да сме…
Днес вярваме, оставаме с неговата Светлинова вяра, че пътят не е извървян и както да лъкатуши, щом с
любов, сърце и памет вървим, струват се чудесата! И чакаме, нейде от там, с топли очи и усмивка,
обгърнат в черното поло, пак да попита: „Какви ги вършите вие, в Плевен?...“
Сбогом, Маестро! "

Художествена галерия "Илия Бешков" - Плевен

 

Поклонението пред Светлин Русев ще бъде в сряда /30 май/, от 12 часа, в централното фоайе
на Националната галерия - Квадрат 500 в София.
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